

# 21台AED投放一月零使用

## 发挥“救命神器”功用,还需普及急救知识

本报讯(记者陈敏 通讯员张志平)7月26日、27日,首批21台由宁波市红十字会募集的AED(自动体外除颤器)免费投放安装于我市人流集中的交通枢纽地段,宁波市的公共安全又多了份保障。但记者采访了解到,到昨天为止,21台AED零使用,而且很多人并不知道AED为何物。

AED是一种用于抢救快速性心律失常所致心源性猝死的常用设备,被称为心脏性猝死现场救生的“救命神器”。目前我市21台AED分别位于:宁波火车站6台、鼓楼地铁站6台、宁波栎社国际机场6台、行政服务中心3台。

昨天上午,宁波栎社国际机场二楼国内出发厅,来了一群红十字会志愿者,现场开展AED及心肺复苏使用技能培训和模拟情境演练,吸引了众多旅客驻足观看。记者在现场随机采访了10位旅客,结果10位被采访者都说从来没听说过什么AED。

“其实,AED就像灭火器一样,我们希望一辈子也用不上它,也不希望大家想要它的时候,找不到它。”业内人士告诉记者,据统计,急性心肌梗死,是导致猝死的第一原因,约占心脏骤停总数的80%以上。

“这时候健全的急救专业体系建立很重要,包括民众急救知识技能培训和公共AED急救设备的设置,这需要政府和全社会共同努力。”

尽管少有人认识AED,但记者在采访中了解到,民众对在公共场所投放“救命神器”表示赞同。来自吉林的丛先生说宁波已在机场、地铁站等地投放AED表示开心,他说自己以前在国外听说过这个“救命神器”,自己一定好好研究一下AED的操作办法,“说不定哪天还能救人一命”。

据了解,宁波已建有一支市红十字AED救护培训志愿服务队,

现在拥有40多位志愿者。队长小戴告诉记者,志愿服务队已开展了多次培训体验活动,每一次活动现场,市民们都会争着来体验,希望早点学会如何使用AED。“相信用不了多久时间,越来越多的市民会认识并学会怎么使用AED。”小戴对此充满信心。

其实AED的使用并不困难,放置在公共场所的AED都是傻瓜式的,没经过培训的人都可以使用。昨天在活动现场,有市民还当场体验了一把,在使用时AED都会语音提醒步骤,根据提示操作,确实简单。

# 中秋假期甬城多阴雨

## 西北太平洋“双台共舞”,或对我市沿海有风雨影响

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)昨天,市气象台发布中秋天气预报,整个中秋假期期间我市多阴雨,部分时段可能有大到暴雨。气温不高,在21℃至28℃之间,较为凉爽舒适。持续的阴雨天,将对中秋赏月带来一定影响。

本周海上台风较为活跃,西北太平洋再度形成“双台共舞”的格局。根据市气象台预报,今年第14号台风“莫兰蒂”昨天8时其中心位于距宁波东南偏南方向约1212公里的西北太平洋上,近中心最大风力17级以上(65米/秒)。“莫兰蒂”将以每小时20公里的速度,逐渐向闽粤沿海靠近。

有关气象专家介绍,“莫兰蒂”可能是今年以来登陆我国大陆地区的最强台风。根据最新资

料分析,“莫兰蒂”的路径和登陆位置偏南,受其外围和台风倒槽影响,我市15日至16日有明显的降雨过程。

根据市气象台预报,今年第16号台风“马勒卡”(热带风暴级)于昨天8时在菲律宾以东的西北太平洋洋面上生成,近中心最大风力8级(18米/秒)。预计“马勒卡”17日进入东海南部海面。

市气象台首席预报员张程明表示,16号台风“马勒卡”刚刚生成,可能对我市沿海有较明显风雨影响,不利于开渔节的户外活动和之后的出海。由于先后有两个台风,影响时间较长,且台风移动路径还存在不确定性,大家假期外出时需要及时关注最新台风消息,注意安全。

# 不小心把钱存进别人卡里怎样办?

说身边事 给您提个醒

本报讯(记者董小芳 通讯员火华)小孩子路边捡来的卡与自己的银行卡一模一样,孩子妈妈不小心存进了8000元。没有密码,钱取不出来,怎么办?

去年7月,在镇海打工的王某到银行存了8000元。8月2日,她要用钱,便带着银行卡去取钱,不料,多次输入密码都不对。银行工作人员告诉她,这张卡不是她的。

回家后王某才发现,抽屉里还有一张一模一样的卡。原来,7月份的一天,她的孩子在外面玩耍时捡到了一张银行卡,由于卡外形一样,王某以为是自己的卡,顺手就把这张捡来的卡收了起来。去存钱时因为存款低于1万元不用输入密码,王某就稀里糊涂地把钱存了进去。捡来的卡不知道密码,怎么

取出来让王某犯了难。

联系对方?银行工作人员告知,没有公安机关的证明和执法人员出面,不能给王某提供失主的个人信息。随后,经银行工作人员提醒,王某到镇海法院起诉卡主人,要求其返还卡里的钱,并向法院申请对该银行卡采取财产保全措施。

法院经审理认为,李某没有合法根据,取得不当利益,造成他人损失的,应当将取得的不当利益返还受损失的人。判决李某返还王某主张的银行卡内余额。

如果市民遭遇这样的情况,该怎样要回自己的钱呢?

法官提醒,最好第一时间报警,并收集存钱的证据,比如银行凭条等,然后向法院起诉,同时申请财产保全。“如果对方拒绝还钱,可以以‘不当得利’起诉对方要求还钱。当然,银行也应该设立更为安全的存款机制,避免此类事件发生。”



# 续签家庭医生

昨天上午,江北区庄桥街道社区卫生服务中心医生来到姚家村卫生服务站,与村里老人进行家庭医生续签工作。据了解,从昨天开始,该服务中心对辖区内7个村1200余名60岁以上老人

展开为期2天的家庭医生续签工作。家庭医生为老人提供的转诊服务、健康体检、慢病健康管理、出诊服务等10类服务,受到村民一致好评。(徐文杰 毛奇勇 摄)

# 中秋启动交通“黄色”预警

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾)又到一年中秋小长假,根据往年经验,这几天将是自驾游的高峰期。为此,交警部门决定在9月14日至17日期间,实施交通“黄色三级”预警。

据交警部门预测,9月14日下午2时至晚上8时是市民出城的高峰期。届时,南站周边道路(如鄞奉路、苍松路、三市路、长春路、甬水桥路),客运中心区域(如启运路、环城南路),以及宁波东、宁波(段塘)等高速出入口及其连接道路可能会出现交通流量集中的现象。

同时,当天晚高峰会更加拥堵,市区主要道路和过江桥梁、鄞州交接道路、有大型交通施工的道路都会受到影响。此外,主要商圈、餐饮娱乐较集中的区域,如南塘老街、世纪东方、万达广场等周边会车辆扎堆。特别要注意的是,南苑饭店等领取月饼较集中的大型酒店,其周边道路也可能会出现拥堵。

9月15日至17日,每日上午9时至下午4时,我市各大旅游景点周边将迎来交通高峰;上午9时至晚上6时,预计南站周边随时会有交通高峰;上午10时至晚上6时,则是主要商圈的客流高峰期。此外,9月15日上午8时至11时以及9月17日下午1时至晚上7时,杭甬高速宁波进出口,甬台温高速宁波东、宁海、奉化进出口,甬舟高速蛟川进出口和S19象山港连接线等道路将出现集中出行以及返程的交通流量。

另据了解,9月15日至18日,国际会展中心将举办2016秋季国际汽车博览会,预计每日参加人数3万余人。届时,周边的民安路、海晏北路、江澄路、通途路、世纪大道等将呈现时段性交通流量高峰。

交警提醒广大市民,受台风影响,小长假期间极有可能迎来恶劣天气,行车请注意安全。如发生“人未伤、车能动”的交通事故,请按照交通事故快撤快处程序,固定证据后及时撤离现场。



# 第26届宁波国际汽车博览会

## 全家欢乐嘉年华

9.15-18 国际会展中心

# 赏车 购车 逛月宫

# 厂方直销 购车冰点价

# “三江共明月”月宫主题秀

# 万只气球梦幻儿童主题秀

# 明日 开幕

# 全家一起来

小童免票

**车博会友情提示:**

**免费接驳巴士: 地铁海晏北路(文化广场)站 ↔ 会展中心东门 前三天8:00-17:30**

- 1、为维护您的权益,请在指定售票处购票,外围兜售的多为假票废票,将被拒绝入场,小童免票(1.4米以下)。
- 2、因场内人员众多,请务必照顾好孩童及物品(特别是外露的照相机镜头)。
- 3、车博会场内设有多个免费饮水点,您无需自带或在场外购买饮料。
- 4、车博会启用会展中心所有场馆,展出面积庞大,请合理安排及分配好观展时间。

公交: 512、517、36至会展中心东门; 17、21、521、356、168、810、351至会展中心南门; 529、782、788、789至会展中心北门

公共自行车: 会展中心东南西北均有点位

支持: 宁波市人民政府  
 协办: 宁波日报报业集团 宁波市汽车流通协会  
 友情支持: 宁波新文展览服务有限公司

广播支持: 

主办: 

持续关注,参与互动赢门票

